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Εκοιμήθη ο Πατριάρχης πρώην Ιεροσολύμων 
Ειρηναίος
/ Γενικά Θέματα

Στις 8 το πρωί της Τρίτης 10 Ιανουαρίου 2023 εκοιμήθη ο 
πατριάρχης πρώην Ιεροσολύμων Ειρηναίος σε ιδιωτική κλινική 
στους Αμπελοκήπους.

Το σκήνωμά του σύμφωνα με πληροφορίες θα μεταφερθεί στον Μητροπολιτικό 
Ναό Αθηνών.
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Eurokinissi/Χρήστος Μπόνης

Ο μακαριστός Πατριάρχης Ειρηναίος Α’ (κατά κόσμον Εμμανουήλ Σκοπελίτης) 
Γεννήθηκε στις 17 Απριλίου του 1939 στη Σάμο. Το 1953 πήγε στα Ιεροσόλυμα. Το 
1959 χειροτονήθηκε Διάκονος και Πρεσβύτερος. Αποφοίτησε από τη Θεολογική 
Σχολή Αθηνών το 1966 και την ίδια χρονιά του δόθηκε το οφίκιο του 
Αρχιμανδρίτη. Στις 29 Μαρτίου 1981 χειροτονήθηκε Αρχιεπίσκοπος Ιεραπόλεως. 
Διετέλεσε Έξαρχος του Παναγίου Τάφου στην Αθήνα από το 1979 μέχρι το 
2001. Το 1994 προήχθη σε Μητροπολίτη.

Εκλογή
Ύστερα από τον θάνατο του Πατριάρχη Διόδωρου ακολούθησε ένα κενό οκτώ 
μηνών με έντονο διπλωματικό παρασκήνιο, με την ισραηλινή κυβέρνηση να 
απορρίπτει πέντε από τους υποψήφιους, κάποιοι εκ των οποίων ήταν από τους 
επικρατέστερους. Στις 13 Αυγούστου 2001 εξελέγη τελικά Πατριάρχης 
Ιεροσολύμων ο Ειρηναίος, με 7 ψήφους σε σύνολο 17. Η εκλογή του αναγνωρίστηκε 
από την αρχή από όλα τα εμπλεκόμενα μέρη εκτός της κυβέρνησης του Ισραήλ.

Μετά από πρόσκληση του Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος 
Ιερωνύμου και παρεμβάσεις της ελληνικής κυβέρνησης, ο πρώην Ιεροσολύμων 
Ειρηναίος ταξίδεψε στις 29 Αυγούστου 2019 στην Ελλάδα και νοσηλεύτηκε.

https://www.orthodoxianewsagency.gr/wp-content/uploads/2023/01/531062.jpg


Κατόπιν εισήχθη στο Κέντρο Γεροντολογίας και Προνοιακής Υποστηρίξεως της 
Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών «Άγιος Πορφύριος», στο Δήλεσι Βοιωτίας, κατόπιν 
προσκλήσεως του ίδιου του Αρχιεπισκόπου Αθηνών, όπου και φιλοξενείτω μέχρι 
την κοίμησή του.

 

Τρισάγιο για τον Μακαριστό Πατριάρχη Ειρηναίο τέλεσε ο 
Οικουμενικός Πατριάρχης
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Τρισάγιο στη μνήμη του Μακαριστού Πατριάρχη Ιεροσολύμων 
Ειρηναίου τέλεσε το πρωί της Τρίτης 10 Ιανουαρίου 2023 ο 
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Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος στον 
Πατριαρχικό Ναό του Αγίου Γεωργίου.

Η είδηση της κοίμησης του Μακαριστού Πατριάρχη Ιεροσολύμων έγινε γνωστή 
κατά τη διάρκεια των Εργασιών της Αγίας και Ιεράς Συνόδου του Οικουμενικού 
Πατριαρχείου.

Στο διάλειμμα των εργασιών ο Προκαθήμενος της Ορθοδοξίας κατέβηκε στον 
Πατριαρχικό Ναό του Αγίου Γεωργίου όπου και τέλεσε Τρισάγιο στη μνήμη του 
μακαριστού Πατριάρχη μαζί με τους Συνοδικούς Ιεράρχες.
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Σε ανακοίνωση που εξέδωσε το Πατριαρχείο Ιεροσολύμων για 
την κοίμηση του Πατριάρχη Ειρηναίου εκφράζει τη λύπη του.

Ακολουθεί το πλήρες κείμενο
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Η ΠΡΟΣ ΚΥΡΙΟΝ ΕΚΔΗΜΙΑ ΤΟΥ ΠΡῼΗΝ ΠΑΤΡΙΑΡΧΟΥ ΙΕΡΟΣΟΛΥΜΩΝ ΕΙΡΗΝΑΙΟΥ

Συνοδικαί ἀποφάσεις

Ἡ Ἁγιοταφιτική Ἀδελφότης ἀνακοινώνει μετά λύπης, οὐχ ἧττον λύπης Κυρίου, τήν 
εἰς οὐρανούς ἐκδημίαν τοῦ μέλους αὐτῆς καί πρῴην Πατριάρχου Ἱεροσολύμων 
μακαριστοῦ κυροῦ Εἰρηναίου.

Ὁ μεταστάς εἰς Κύριον ἐξέπνευσε μετά μακράν ἀσθένειαν εἰς τό ἐν Ἀθήναις 
Νοσοκομεῖον «Ἑρρῖκος Ντυνάν» τήν πρωΐαν τῆς 28ης Δεκεμβρίου 2022 / 10ης 
Ἰανουαρίου 2023.

Διά τήν ἀνάπαυσιν τῆς ψυχῆς αὐτοῦ ἐν χώρᾳ ζώντων ἐτελέσθη τήν πρωΐαν 
Τρισάγιον ἐπί τοῦ Φρικτοῦ Γολγοθᾶ καί θά τελεσθοῦν τά καθιερωμένα ἀπό τῆς 
Ἀδελφότητος μνημόσυνα διά τά μέλη αὐτῆς.

Αἰωνία αὐτοῦ ἡ μνήμη.
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Διαβάστε επίσης:

Συγκλονιστική συνέντευξη του μακαριστού Πατριάρχη 
Ιεροσολύμων Ειρηναίου στη Μαρία Γιαχνάκη

ope.gr
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